



# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

103132, Москва, Старая пл., д.8/5

тел./факс (495) 606 5227

**УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО 80-ЛЕТИЮ  
ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПОЛНОЦЕННОГО ИСТОРИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИИ И  
ОСНОВАНИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ ФАКУЛЬТЕТОВ В СОСТАВЕ МОСКОВСКОГО И  
ЛЕНИНГРАДСКОГО УНИВЕРСИТЕТОВ**

Уважаемые участники торжественного заседания, дорогие друзья!

Юбилей становления исторической науки и образования в России - выдающаяся веха в жизни страны. «Изучая дедов, узнаем внуков, то есть, изучая предков, узнаем самих себя. Без знания истории мы должны признать себя случайностями, не знающими, как и зачем мы пришли в мир, как и для чего в нем живем» - , так считал Василий Ключевский, объясняя извечный парадокс: история всегда обращена в будущее. Исторические знания как никакие другие скрепляют народ, цементируют общество, дают молодежи верное направление движения. История страны и история конкретной семьи всегда тесно переплетены, создавая нравственные опоры для новых поколений, помнящих родство и гордящихся им.

Союзному государству, которое объединяет две страны – Беларусь и Россию - , в этом году исполняется 15 лет. Но это хоть и юбилейная, но условная дата. Потому что за ней - несколько столетий сосуществования двух кровно родных народов, связанных пережитыми испытаниями, общей верой, мужеством и подвигами во имя Отечества. В 90-е годы только Беларусь и Россия сохранили и узаконили Союз, который столетиями креп и развивался усердием наших предков.

Постоянный Комитет Союзного государства работает в тесном взаимодействии со специалистами исторического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова и другими представителями исторической науки. Среди участников наших конференций, медиафорумов, экспертно-медийных семинаров всегда представлены ваши коллеги-историки, которые говорят свое веское слово, напоминая о фактах из прошлого.

В этом году под эгидой Постоянного Комитета мы планируем провести конкурс среди молодых учителей истории из школ и кадетских корпусов, в ходе которого эта категория преподавателей получит возможность поделиться с общественностью своим видением процесса исторического образования. Считаем необходимым уделить внимание этой категории начинающих свой профессиональный путь людей, от которых во многом зависит, продолжат ли сегодняшние школьники славные деяния своих дедов и отцов.

Позвольте пожелать всем вам успешной работы, новых открытий, процветания и мира!

Г.Рапота